

# 江苏第二批援黄石医疗队出征

为南通成建制派出医护人员最多、规模最大,首次有民营医院医护人员加入



**晚报讯** 带着对湖北人民、对黄石人民的深情厚谊,昨天凌晨4时30分左右,我市援湖北黄石第二批医疗队的37名医护人员集结完毕,启程从南通奔赴黄石抗疫一线。医疗队还带上23日从3名新冠肺炎治愈患者身上采集的550毫升血浆,这些血浆将在湖北黄石被用于临床一线的救治工作。

此次派出的37名医护人员中,包括3名管理人员,18名医生、16名护士,其中16人是共产党员,1名预备党员,年龄最小的26岁,最大的60岁。他们分别来自市第一人民医院、市第二人民医院、市第四人民医院、市第六人民医院、市肿瘤医院、市中医院、市妇幼保健院、南通瑞慈医院、通州区人民医院、海安市人民医院、如皋市中医院、启东市人民医院12家医院,包括了呼吸与危重症、呼吸内科、呼吸科、重症医学科、中医内科、精神卫生等方面专家。值得一提的是,此次出征的医护人员中首次出现我市民营医院南通瑞慈医院医护人员的身影。

市第二人民医院的刘金龙是37人中年纪最小的共产党员:“我是党员,又是ICU男护,我必须请战去前

线,而且我还没结婚,没有后顾之忧,我是最合适的人选。”同是二院重症监护科的王小丹则是两个孩子妈妈,丈夫高鹏前来为她送行:“你放心去前线,家中两个宝贝女儿有我呢!”

南通四院ICU副主任王志平的爱人是一名妇科医生,在现场她忍不住热泪盈眶:“你要注意防护,保护好自己,两个孩子和老人都交给我。”

“虽然舍不得妈妈离开,但我知道她这次去是为了挽救更多的病人,我要以她为榜样。”市第一人民医院的重症监护科严红燕的儿子,依依不舍地紧紧搂住妈妈的脖子告诉记者。

“我们这次派去支援黄石医护人员的主要任务是救治当地的重症患者,抵达黄石后所有人员将进行合理搭配。”南通市援湖北黄石医疗队领队、市第一人民医院党委书记仲崇俊透露。当天,他们先乘大巴前往无锡,然后从无锡乘动车赶往武汉,再由武汉乘车前往黄石抗疫一线。他们将与第一批赴湖北黄石的南通医疗队会师,继续共同抗击新冠肺炎疫情。

昨天下午1点40分,南通第二



南通第二批援黄石医疗队出征。

记者李波

批援黄石医疗队的37名队员抵达黄石。队伍抵达黄石没多久,仲崇俊就马不停蹄地带领5位队员赶往大治,他们将与南通第一批援黄石医疗队会师。另外还有3名队员被派往黄石市阳新县进行支援。

“我们所有队员会先行休整,明天将开始转入紧张的防护培训,具体工作安排将与当地展开对接后具体部署安排。”南通第二批援黄石医疗队副领队、市第六人民医院院长黄利民表示。

自2月11日包括南通医护人员在内的江苏首批医疗队抵达黄石后,队员们不分昼夜奋战一线,累计参与抢救危重病例近百次,巡查病例千余次,表现出了良好的政治素养、高超的诊疗技术、丰富的临床经验和严谨的工作作风,受到当地群众的一致好评。

昨天是我市第8次向湖北派出支援医疗队,也是历史上南通成建制派出医护人员最多、规模最大的一次,此前在湖北抗疫一线已经活跃着我市100名医护人员的身影,他们分布在武汉和黄石两地的10家医院。

记者李波

昨天下午1点40分,南通第二

## 启东新冠肺炎治愈患者爱心献给黄石能帮其他患者是最大心愿

昨天,南通第二批37名勇士驰援黄石,同去的还有来自南通出院患者的550毫升珍贵血浆。捐献者之一,来自启东的新冠肺炎治愈患者、36岁的周先生,在捐献血浆的当天,特地来到市第三人民医院,感恩救治他的医务人员。

### 人生首次捐血浆

2月10日,周先生从市第三人民医院康复出院。不过,如果不是这次捐献血浆,周先生可能连自己的血型都不知道。经历了这次特殊的隔离治疗,想捐血浆救治更多病友,是他最大的心愿。出院后的两天,他通过手机了解到,金银潭医院的张定宇院长提到康复出院患者的血浆可以帮助危重症患者的救治。从那时起,他的心中就悄悄埋下了种子。“捐血浆的念头非常强烈,武汉危重症患者多,我想给武汉人民捐,不知道在南通这边能不能捐。”

幸好,启东当地医院的医务人员联系到了他,电话咨询康复后有没有兴趣捐献血浆。“必须有兴趣!”周先生给出了响亮的回答。在居家隔离的期间,周先生一直在等待消息。2月12日,当地疾控和医务人员上门服务,经过采样,再次确诊核酸阴性,并通过他23日上午前往南通市区通启路的老血站采血。

“这十几年人在武汉,我身体还不错,很少去医院,血常规都很少做,这是我人生第一次献血,原来我都不知道我是A型血。”周先生笑言。

### 捐献成功心头喜

得知要在第二天捐血浆,周先生激动得一夜没睡好。23日一早,他来到指定地点采血。在捐献点,周先生见到了曾经同住隔离病区里的几位病友,沟通后得知有不少人因为各种原因血浆不符合要求,无缘捐献。当时,他心里还是有些忐忑。

经过半小时的检测,周先生的血样满足捐献的各种要求,他坐到了采血机旁,“整个房间很温暖,所有人都在为我一个人服务,我感觉自己好骄傲。”

本报记者冯启榕  
本报通讯员林卉芬

## 与时间赛跑!带抗体血浆运抵黄石

以最快速度用于当地新冠肺炎急重症患者救治

**晚报讯** 昨天下午1点40分,3名南通新冠肺炎治愈患者捐献的550毫升带抗体血浆顺利送抵湖北黄石,将以最快速度用于新冠肺炎急重症患者救治。

根据市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组通知,昨天凌晨,市卫健委选派的第二批江苏省对口黄石医疗队将前往黄石支援,需采集在通新冠肺炎康复者血浆,用于新冠肺炎急重症患者救治。23日早8点,来自通州的王女士、启东的周先生以及海门的徐女士

3人符合捐献血浆条件,共计捐献血浆550毫升。3人捐献结束时已是当日下午1点。在市疾控中心的大力支持下,于当晚8点30分出具检测报告,市中心血站迅速通过《新冠康复血浆采集检测一条龙自动化平台》发放报告。晚上9点30分,经严格确认后,市中心血站迅速将采集血浆速冻包装。24日凌晨3时,装有救治血浆的储运箱送至市卫健委,由市中心血站站长严峰转交给第二批江苏省对口黄石医疗队副领队、市第六人民医院院长黄利

民,送往黄石。

昨天下午1点40分,黄利民将满载南通人民深情厚谊的血浆储运箱交到早早在火车站迎接的黄石市中心血站站长柴辉手中。“你们送来救治血浆,体现的是人间大爱,是苏鄂真情!衷心感谢南通人民对黄石的支持。我们将用最快的速度将这些血浆交予临床,用于那些急需救治的病人。待到春暖花开时,我们再相聚!”柴辉激动地说。

记者冯启榕 李波  
通讯员顾红波

## 招商银行线上便民服务

- 1.在线提取公积金
- 2.电子社保卡领取
- 3.医保在线挂号、缴费
- 4.交通罚没
- 5.线上预约寄快递
- 6.个税查询



更多信息  
请登招商银行App



**招商银行**  
CHINA MERCHANTS BANK